MATRICES
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MATRICES
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OPERACIONES

CON MATRICES

MULTIPLICACION DE UNA MATRIZ POR UN
EXCALAR

La multiplicacion de una matriz por un escalar se refiere a la operacion de multipli-
car la matriz por un nimero real. St A = [q,] es una matriz m X n'y c es cualquier
numero real, el producto cA es una matriz m X n obtenida multiplicando cada ele-
mento de A por la constante ¢. En otras palabras, cA = [ca;]. Por ejemplo, si

10 =1
A[o—z 4}

se sigue que

2A:2[1 0 —1}:[2(1) 2(0) 2(—1)}:[2 0 —2} « 2
2000 2(=2) 24 0
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EJEMPLO

La siguiente matriz identifica las
ventas de tres productos en tres
ciudades diferentes

La meta de ventas para el siguiente
afo exige un incremento del 25%
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OPERACIONES
CON MATRICES

ADICION Y SUSTRACCION DE
MATRICES

Adicion y sustraccion de matrices

Dos matrices A y B del mismo tamaiio pueden sumarse (o restarse) sumando (o res-
tando) sus elementos correspondientes. En otras palabras, si A = [ag‘] yB = [bij] son
dos matrices del mismo tamano, entonces A + B = [a!.j + b!.j] yA—-—B= [aij — b!j].
En consecuencia,

2 0 -1 3 1 2 2+ 3 0+1 —-1+2
3 4 50+12 0 =3|=] 3+2 4+0 5+ (—3)
I =2 3 3 2 —4 1 +3 —-2+2 3+ (—4)
5 1 I
=15 4 2
4 0 -1
y asimismo
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EJEMPLO: ADICION DE MATRICES

ARYA: EJERCICIOS 8-1: 9 Y 11
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EJEMPLO:
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DEFINICION Sea C una matriz renglon 1 X ny D una matriz columna n X 1. El
producto CD se obtiene calculando los productos de elementos correspondientes en
C y D y después encontrando la suma de estos n productos.

EJEMPLO 1 Dadas las matrices siguientes:

K=[2 5 L=[ -2 -3 2]
2
_|-3 _| 3
M—{ J N=| 3
4

se sigue que

KM =2(-3) +52)= —6+10=4

OPERACIONES
CON MATRICES IN=12)+ (=2)5+ (=3)(-3)+24) =9 = 6

MULTIPLICACION DE MATRICES

Observaciones 1. La matriz renglon siempre se escribe a la izquierda y 1a ma-
triz columna a la derecha en tales productos (por ejemplo, KM, no MK).
2. Las matrices renglon y columna deben tener el mismo nimero de elementos.
En el ejemplo 1, los productos LM y KN no estian definidos.
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OPERACIONES
CON MATRICES

MULTIPLICACION DE MATRICES

Ch=5-154+0 -10=-20
C—2019 136 -2 = 63
Co=2{-20-8= -2
Co=gir5-15=-2
(252 5 -3 - 7¢

Cas = a2t =-19

e AxB noeslomismoqueBxA
« A=2x4 B=4x3
* Resultante C=2x3




OPERACIONES
CON MATRICES

MULTIPLICACION DE MATRICES

A-p=2C

Cu=-2-24J-73¢
Clz, =R 10E=23 =1 5}

=8 191 25
C3=0+48 = 48

C32=0-H4 =-94
Cz3z =0-12 =12

e—|

CB = 0+6 =16
Co =-hHh-8 =I-13
C22 = 25+4 =[34
Can = OS2 28 =81

13

-26 =23 e)
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